

УДК 377.031

**СРЕДНЕЕ ПРОФЕССИОНАЛЬНОЕ ОБРАЗОВАНИЕ КАК СТУПЕНЬ
НЕПРЕРЫВНОГО ПРОФЕССИОНАЛЬНОГО ОБРАЗОВАНИЯ****Микова С. В., Афанасьева Е. О.,¹ Филатов А. В.²**¹Филиал КузГТУ в г. Прокопьевске²Карагандинский государственный индустриальный университет,
г. Темиртау, Республика Казахстан

Аннотация: В статье рассматривается среднее профессиональное образование как ступень непрерывного профессионального образования, на примере филиала КузГТУ в городе Прокопьевске.

Ключевые слова: техникум, образование, аттестат, ЕГЭ, высшее образование, среднее профессиональное образование, непрерывное профессиональное образование.

Annotation: This article deals with secondary vocational education as a step of continuing professional education, for example, a branch of the KuzGTU in the town of Prokopievsk.

Key words: college, education, passport, EGE, higher education, secondary vocational education, continuing professional education.

В советском обществе сформировался такой стереотип, что в техникум поступают люди, которые не одарены особым умом и учились в школе, мягко говоря, не очень. Но время идёт, общество меняется, меняется и система образования, а этот стереотип так и закрепился за нами уже несколько десятилетий.

Когда мы получаем аттестат об основном общем образовании нам всего 15-16 лет и часто, куда идти дальше за нас решают родители, и не всегда осознано мы идем получать полное среднее образование, после которого, возможно, поступаем в ВУЗ на факультет, о котором мы не мечтали всю жизнь. Поэтому можно считать вполне разумным решением, после 9 класса поступить в техникум. За 4 года обучения в техникуме ваш взгляд на многие вещи изменится и возможно жизнь подтолкнет вас к получению желаемого высшего образования.

Кстати об экзаменах. Многие люди боятся этих трех страшных букв- ЕГЭ. После получения среднего профессионального образования во многих ВУЗах при поступлении (на ту же специальность, что и в дипломе о среднем профессиональном образовании) не требуются экзамены в форме ЕГЭ, поэтому в психологическом плане пройти эту ступень (поступление в ВУЗ) намного проще после техникума, чем после школьной парты.

Непрерывное образование это процесс постоянной профессиональной подготовки и повышения квалификации на всех ступенях системы образования, а также дополнительное общее образование для всех.

Рассмотрим обучение в техникуме как ступень непрерывного профессионального образования. В качестве примера возьмем учебное заведение филиал КузГТУ в городе Прокопьевске, например, специальность «Открытые горные работы». После получения диплома о среднем профессиональном образовании, без сдачи ЕГЭ, вы можете подать документы для поступления в ВУЗ на такие специальности как «Открытые горные работы», «Обогащение полезных ископаемых» и «Подземная разработка пластовых месторождений» (наличие бюджетных мест на всех 3-х специальностях). В ВУЗе проводятся курсы подготовки к вступительным экзаменам, такие экзамены проходят на базе учебного заведения. Нам предлагают выбрать форму обучения: очная (5 и 5,5 лет) или заочная (6 лет). Выпускники, имею-

щие диплом о среднем профессиональном образовании, имеют возможность освоить программы высшего образования в сокращенные сроки.

При наличии среднего образования ВУЗ предлагает получить дополнительное образование по следующим программам профессиональной переподготовки подземная разработка пластовых месторождений, открытые горные работы, обогащение полезных ископаемых, горные машины и оборудования и др. Сроки обучения 3-8 месяца, очно-заочная форма обучения. Занятия проводятся в вечернее время и выходные, что очень удобно. После обучения выдается диплом, подтверждающий право осуществления нового вида профессиональной деятельности.

Список литературы:

1. Пушкарёв Ю. В., Пушкарёва Е. А. Непрерывное образование в современных условиях: основные концептуальные подходы // Вестник Новосибирского государственного педагогического университета. – 2015. – № 6. – С. 161–171.
2. Непрерывное образование. [Электронный ресурс]. – StudFiles.net (Дата обращения: 12.03.2019).
3. Данные по образованию в КузГТУ г. Прокопьевска [Электронный ресурс] – <http://www.prk.kuzstu.ru> (Дата обращения 12.03.2019).